Контрольная работа №21

1. Как называют корень, возникающий из зародышевого корешка?

А) боковой

Б) придаточный

В) главный

2. Как называют корень, растущий от стебля, листа?

А) боковой

Б) придаточный

В) главный

3. У каких растений хорошо развит главный корень?

А) мхи

Б) папоротники

В) голосеменные

Г) покрытосеменные двудольные

Д) покрытосеменные однодольные

4. Какую форму имеет система придаточных корней?

А) стержневую

Б) мочковатую

5. В какой зоне корня происходит митотическое деление клеток?

А) зона всасывания

Б) зона проведения

В) зона деления

Г) зона растяжения

6. Что характерно для коры корня?

А) наличие проводящих тканей

Б) отсутствие проводящих тканей

7. Какие ткани представлены в центральном цилиндре корня?

А) покровные

Б) проводящие

В) основные

8. Какие ткани проводят воду с минеральными веществами?

А) ситовидные трубки 

Б) сосуды

В) волокна

Г) камбий

9. По каким тканям движутся углеводы?

А) ситовидные трубки 

Б) сосуды

В) волокна

Г) камбий

10. Как называется выращивание растений на дистиллированной воде с добавлением различных питательных солей?

А) гидропоника

Б) водные культуры

Контрольная работа №22

1. Из чего развивается главный стебель?

А) боковая почка

Б) верхушечная почка

В) почка зародыша семени

2. У каких растений в стебле между древесиной и лубом находится камбий?

а) покрытосеменные двудольные

б) покрытосеменные однодольные

3. Для стеблей каких растений характерны годичные кольца?

А) травянистые

Б) древесные

4. Из каких тканей состоит древесина?

А) пробка

Б) сосуды

В) ситовидные трубки

5. Из каких тканей состоит луб?

А) пробка

Б) сосуды

В) ситовидные трубки

6. Сколько камбиальных колец в стволе 15-летней яблони?

А) 15

Б)  1

7. Сколько годичных колец в основании ствола 10-летней липы?

А) 10

Б) 1

8. Что можно обнаружить на верхушке корневища пырея?

А) корневой чехлик

Б) верхушечная почка

9. Видоизменением какого органа является кочан капусты?

А) цветок

Б) побег

В) лист

10. Какие корни вырастают при размножении крыжовника отводками?

      А) боковой

Б) придаточный

В) главный

Контрольная работа №23

1. Из каких частей состоит лист злака?

А) черешок

Б) листовая пластинка

В) листовое влагалище

Г) прилистники

2. Для каких растений характерно пальчатое жилкование листьев? 

А)  покрытосеменные двудольные

Б) покрытосеменные однодольные

3. Встречаются ли у однодольных растений сложные листья?

А) да

Б) нет

4. Видоизменением какого органа являются сочные чешуи у луковицы лука?

А) корень

Б) стебель

В) лист

5. Какие из названых тканей входят в состав листа?

А) кожица

Б) пробка

В) ассимиляционная ткань

Г) проводящая ткань

6. Какова роль жилок листа?

А) защита от испарения

Б) проведение веществ

В) фотосинтез

Г) опора мякоти листа

7. У каких растений устьица расположены на нижней стороне листа?

А) водные

Б) сухопутные

8. В какой части листа находится столбчатая ткань?

А) на стороне, обращенной к солнцу

Б) на стороне, обращенной к земле

9. Открыты или закрыты устьица в ночное время и в жаркий полдень?

А) открыты

Б) закрыты

10. Что происходит в процессе фотосинтеза?

А) испарение воды

Б) газообмен

В) ассимиляция углеводов

Г) выделение кислорода

Тест: «Отдел Покрытосеменные растения»

1 вариант.

1. Назовите особенность строения, характерную для большинства представителей класса Двудольных:

А) одна семядоля

Б) сетчатое жилкование листьев

В) мочковатая корневая система

Г) число чашелистиков, лепестков и тычинок в цветке кратно 3.

2.  Назовите особенность строения, характерную для большинства представителей класса Двудольных:

      А) дуговое жилкование листьев

      Б) параллельное жилкование листьев

      В) стержневая корневая система

      Г) одна семядоля

3.  Назовите особенность строения, характерную для большинства представителей класса Двудольных

      А) число чашелистиков, лепестков и тычинок в цветке кратно 5 или4..

      Б) мочковатая корневая система

            В) дуговое или параллельное жилкование листьев

            Г) листья цельнокрайние

      4. Укажите растения семейства крестоцветные:

      А) сахарный тростник, мятлик, ежа, бамбук

      Б) редька дикая, пастушья сумка, репа, редис, горчица

В) земляника, шиповник, малина

Г) баклажан, томат, перец

5. Назовите число лепестков в венчике цветков растений семейства крестоцветные:

А) 3

Б) 4

В) 5

Г) 6

6.  Назовите число тычинок в цветке растений семейства крестоцветные:

А) 3

Б) 4

В) 5

Г) 6

7.  Назовите число чашелистиков в цветке растений семейства крестоцветные:

А) 3

Б) 4

В) 5

Г) 6

8.  Укажите тип плода у представителей семейства крестоцветные:

А) коробочка

Б) боб

В) стручок или стручочек

Г) корзинка

9. Назовите семейство, для которого характерно следующее: цветок имеет венчик из 5 сросшихся лепестков, чашечку из 5 сросшихся чашелистиков, 1 пестик, 5 тычинок, плоды ягоды или коробочки.

А) мотыльковые

Б) крестоцветные

В) розоцветные

Г) пасленовые

10.  Назовите семейство, для которого характерно следующее: цветок имеет 2 цветковые чешуи, 2 цветковые пленки, 1 пестик с двумя сидячими мохнатыми рыльцами, 3 тычинки, плод зерновка

      А) злаки

Б) крестоцветные

В) розоцветные

Г) пасленовые

      11. Назовите семейство, для которого характерно следующее: цветок имеет венчик из 5 лепестков, чашечку из 5 чашелистиков, 1 или много пестиков, много тычинок, плоды орешки, костянки или яблоки.

А) мотыльковые

Б) крестоцветные

В) розоцветные

      Г) пасленовые

      Д) лилейные

12. Назовите семейство, для которого характерно следующее: цветок имеет венчик из 6 лепестков, , 1 пестик, 6 тычинок, плоды ягоды или коробочки

А) мотыльковые

Б) крестоцветные

В) розоцветные

      Г) пасленовые

      Д) лилейные

13. Укажите растения семейства пасленовые:

      А) сахарный тростник, мятлик, ежа, бамбук

      Б) редька дикая, пастушья сумка, репа, редис, горчица

В) земляника, шиповник, малина

Г) баклажан, томат, перец

14. Укажите растения семейства розоцветные:

      А) сахарный тростник, мятлик, ежа, бамбук

      Б) редька дикая, пастушья сумка, репа, редис, горчица

В) земляника, шиповник, малина

Г) баклажан, томат, перец

15. Что из перечисленного ниже характерно не только для цветковых растений, но и для представителей еще одной крупной систематической группы растений?

А) цветок

Б) семена

В) двойное оплодотворение

Г) плод

Тест: «Отдел Покрытосеменные растения»

2 вариант.

1. Назовите особенность строения, характерную для большинства представителей класса Двудольных

      А) число чашелистиков, лепестков и тычинок в цветке кратно 5 или4..

      Б) мочковатая корневая система

            В) дуговое или параллельное жилкование листьев

            Г) листья цельнокрайние

      2. Укажите растения семейства крестоцветные:

          А) сахарный тростник, мятлик, ежа, бамбук

          Б) редька дикая, пастушья сумка, репа, редис, горчица

          В) земляника, шиповник, малина

          Г) баклажан, томат, перец

3. Назовите число лепестков в венчике цветков растений семейства крестоцветные:

     А) 3

     Б) 4

     В) 5

     Г) 6

4.  Назовите число тычинок в цветке растений семейства крестоцветные:

А) 3

Б) 4

В) 5

Г) 6

5.  Назовите число чашелистиков в цветке растений семейства крестоцветные:

А) 3

Б) 4

В) 5

Г) 6

6.  Укажите тип плода у представителей семейства крестоцветные:

А) коробочка

Б) боб

В) стручок или стручочек

Г) корзинка

7. Назовите семейство, для которого характерно следующее: цветок имеет венчик из 5 сросшихся лепестков, чашечку из 5 сросшихся чашелистиков, 1 пестик, 5 тычинок, плоды ягоды или коробочки.

     А) мотыльковые

      Б) крестоцветные

     В) розоцветные

     Г) пасленовые

8. Назовите семейство, для которого характерно следующее: цветок имеет 2 цветковые чешуи, 2 цветковые пленки, 1 пестик с двумя сидячими мохнатыми рыльцами, 3 тычинки, плод зерновка

      А) злаки

Б) крестоцветные

В) розоцветные

Г) пасленовые

      9. Назовите семейство, для которого характерно следующее: цветок имеет венчик из 5 лепестков, чашечку из 5 чашелистиков, 1 или много пестиков, много тычинок, плоды орешки, костянки или яблоки.

А) мотыльковые

Б) крестоцветные

В) розоцветные

      Г) пасленовые

      Д) лилейные

10. Укажите растения семейства пасленовые:

      А) сахарный тростник, мятлик, ежа, бамбук

      Б) редька дикая, пастушья сумка, репа, редис, горчица

     В) земляника, шиповник, малина

     Г) баклажан, томат, перец

11. Назовите семейство, для которого характерно следующее: цветок имеет венчик из 6 лепестков, , 1 пестик, 6 тычинок, плоды ягоды или коробочки

А) мотыльковые

Б) крестоцветные

В) розоцветные

      Г) пасленовые

      Д) лилейные

12. Укажите растения семейства розоцветные:

      А) сахарный тростник, мятлик, ежа, бамбук

      Б) редька дикая, пастушья сумка, репа, редис, горчица

     В) земляника, шиповник, малина

     Г) баклажан, томат, перец

13. Что из перечисленного ниже характерно не только для цветковых растений, но и для представителей еще одной крупной систематической группы растений?

А) цветок

Б) семена

В) двойное оплодотворение

Г) плод

14. Назовите особенность строения, характерную для большинства представителей класса Двудольных:

А) одна семядоля

Б) сетчатое жилкование листьев

В) мочковатая корневая система

Г) число чашелистиков, лепестков и тычинок в цветке кратно 3.

15.  Назовите особенность строения, характерную для большинства представителей класса Двудольных
      А) дуговое жилкование листьев

      Б) параллельное жилкование листьев

      В) стержневая корневая система

      Г) одна семядоля

Контрольная работа №24

1. Какие части цветка относят к околоцветнику?

А) цветоножка

Б) чашечка

В) венчик

Г) тычинки

2. Какую функцию выполняет околоцветник?

А) образует пыльцу

Б) привлекает насекомых

В) защищает внутренние части цветка

3. Сколько спермиев участвует в оплодотворении у цветковых растений?

А) 1

Б) 2

В) 3

4. Что находится в зародышевом мешке?

А) яйцеклетка

Б) вегетативная клетка

В) генеративная клетка

Г) центральная клетка

5. Какие клетки имеются в пыльцевом зерне?

      А) яйцеклетка

Б) вегетативная клетка

В) генеративная клетка

Г) центральная клетка

6. Что образуется из семязачатков после оплодотворения?

А) зигота

Б) семя

В) плод

Г) зародыш

7. Из чего развивается плод?

А) тычинка

Б) завязь

В) семяпочка

Г) околоцветник

8. Какой плод у гороха?

А) стручок

Б) боб

В) коробочка

Г) семянка

9. Какой набор хромосом в эндосперме зерновки пшеницы?

А) гаплоидный

Б) диплоидный

В) триплоидный

10. Какое соцветие имеет длинную утолщенную ось с сидячими однополыми цветками?

А) колос подорожника

Б) початок кукурузы

В) сережка тополя

Г) кисть черемухи

11. Какое из этих растений двудомное?

А) яблоня

Б) кукуруза

В) огурец

Г) конопля

Контрольная работа №25

1. Какие растения цветут?

А) голосеменные

Б) папоротники

В) покрытосеменные

2. Какие растения образуют семена?

      А) голосеменные

Б) папоротники

В) покрытосеменные

Г) моховидные

3. Из чего формируется семя?

А) пестик

Б) семязачаток

В) яйцеклетка

4. Какое оплодотворение у покрытосеменных?

А) простое

Б) двойное

5. Что является женским заростком у покрытосеменных?

А) семяпочка

Б) пестик

В) зародышевый мешок

6. Что является мужским заростком у покрытосеменных?

А) спора

Б) пылинка

В) тычинка

7. Из чего образуется эндосперм семени покрытосеменных?

А) яйцеклетка + спермий

Б) центральная клетка + спермий

В) спора

8. Из чего образуется плод?

А) яйцеклетка

Б) зигота

В) завязь

Г) семязачаток

Контрольная работа №15

1. Каково строение тела бактерий?

а) многоклеточное

б) одноклеточное

в) колониальное

2. Какие органеллы имеются в клетках бактерий?

А) ядро

Б) цитоплазма

В) пластиды

Г) митохондрии

Д) рибосомы

3. Как питаются гнилостные бактерии?

А) паразитически

Б) сапротрофно

4. Какие бактерии являются автотрофными?

А) бактерии молочнокислого брожения

Б) болезнетворные

В) азотобактерии

Г) серобактерии

5. Какие способы размножения характерны для бактерий?

 А) вегетативный

Б) половой

Г) бесполый

6. Какое дыхание характерно для бактерий брожения?

А) кислородное

Б) бескислородное

7. Какие бактерии выполняют роль санитаров?

А) бактерии уксуснокислого брожения

Б) гниения

В) железобактерии

Г) болезнетворные

8. Какие бактерии живут в симбиозе с бобовыми растениями?

А) бактерии гниения

Б) серобактерии

В) клубеньковые

9. Какие бактерии используют для жизнедеятельности энергию химических связей неорганических веществ?

А) паразитические

Б) сапротрофные

В) фототрофные

Г) хемотрофные

10. Благодаря чему бактерии живут в самых неблагоприятных условиях существования?

А) высокая способность к размножению

 б) упрощенная организация структуры белка

в) примитивное строение тела

г) совершенство организации

11. Какими организмами являются бактерии с точки зрения эволюции растительного мира?

А) примитивные

Б) высокоорганизованные

Контрольная работа №16

1. Какие органеллы входят в состав клетки грибов?

а) ядро

б) цитоплазма

в) хлоропласты

Г) хроматофоры

Д) митохондрии

2. Каковы типы строения тела грибов?

А) одноклеточный

Б) доклеточный

В) неклеточная грибница

Г) многоклеточная грибница

3. Какие способы питания характерны для грибов?

А) фототрфный

Б) хемотрофный

В) сапротрофный

Г) паразитический

4. К какой группе грибов относится пеницилл?

А) съедобные

Б) ядовитые

В) плесени

Г) паразиты

5. Имеется ли плодовое тело у плесневого гриба мукора?

А) да

Б) нет

6. Что представляет собой плодовое тело подосиновика?

А) грибница

Б) шляпка на ножке

7. У какого гриба споры образуются на пластинках плодового тела?

А) дрожжи

Б) трутовик

В) сыроежка

Г) пеницилл

8. Какие грибы живут в симбиозе с корнями деревьев?

А) дрожжи

Б) спорынья

В) трутовик

Г) подберезовик

9. Почему большинство съедобных грибов не культивируются?

А) неподходящая почва

Б) нет нужных деревьев

В) не выработана агротехника

10. На какой стадии жизненного цикла переносит зимний период гриб спорынья?

А) грибница

Б) споры

В) рожки

11. Где образуются споры у гриба-паразита пыльной головни?

А) на листьях злака

Б) на соцветии злака

В) на плодовом теле гриба

12. Каковы меры борьбы с грибами паразитами с\х растений?

А) химическая обработка

Б) селекция устойчивых сортов

В) посев незараженными семенами

Г) удаление сорняков

13. В чем состоит вред от  грибов-паразитов?

А) уменьшение урожая

Б) ядовитые свойства

В) плохая сохранность урожая

